CoptupoBKa — 3TO ynopsagovymBaHne 3/1eMEeHTOB. DNIEMEHTbI MOryT
ABNATLCA 3/IEMEHTaMW MaccuBa, KOHTeWHepa, dpannamm Ha AUCKe,
3anmcamu B 6ase gaHHbIX U T. A,

Mpn NpoBeAeHNN COPTUPOBKN UCMNOMb3YETCS MOHATUE K/ltoua.

Knrod (B KOHTEKCTE COPTUPOBKM) — 3TO HEKOE 3HaYeHne, nmetoleecs
Yy KaXAoro asfieMeHTa, y4acTBYyHLLEero B COPTUPOBKE, KOTOPOE MOXXHO
CPaBHUTb C TakKMM € 3HauYeHMeM [JpPyroro 3/71eMeHTa, WCMosb3ys
onepaunn «bonblie» nnn «MeHbLLe».

[pn COPTUPOBKE (haisioB, K/IHOUOM MOXET SABNATbLCA UMs dhaiina, ero
pasmep wan pgara moaudpukaumi, B 3aBUMCMMOCTW OT 3anpoca
Nnosb3oBartens.

B TpuBMasibHOM c/lydae — MacCUB 4YUCEe/T — KaKaoe 4UMC/N0 TakKxke
ABNAETCA U KTKOHOM COPTUPOBKMN.
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B 3aBUCMOCTU OT HalnpaB/1EHNA, PaA3/IN4aloT.

« CopTpoBKa MO HeyObIBaHUIO. 1A 110601 napbl 3N1EMEHTOB C
HOMepamu | 1 I+1, KNK4YN HaXoASaTCA B COOTHOWEHUN A <A .

 CopTnpoBKa Nno HeBo3pacTaHuio. [1na nobon napbl 3/IEMEHTOB C
HoOMepamu | 1 I+1, KNK4YN HaXoasaTCs B COOTHOLWEHUN A = A .

B 3aBMCMOCTM OT CBOICTB a/ITOPUTMa, pasnyator:

e YcTOWMUMBaAA WM cTabunibHast copTupoBka. lMocne npoBeaeHus
COPTUPOBKN  3/1IEMEHTbl C  OAWHAKOBbLIM  K/IHOUOM  COXPaHSIoT
OTHOCUTE/IbHOE NOJIOXEHME.

 HeycTtoiiumBass unaM  HectabunbHasa  copTupoBka. [locne
NpoBeflEHNS COPTUPOBKN 3/1EMEHTbI C OAMHAKOBLIM K/1HO4YOM MOTYT
MOMEHSATb CBOI NOPSAA0K CeoBaHus.



BbluncnntenbHass CJ/IOKHOCTb — 3TO0 (QYHKUMS 3aBUCUMOCTU
obbema paboTbl, KOTOpPas BbIMO/IHAETCA HEKOTOPbLIM a/ITOPUTMOM, OT
pa3mepa BXOAHbIX AaHHbIX.

O6bemMm paboTbl n3MepseTcAa abCTpPakTHbIMU MOHATUAMU. BPEMS U
MPOCTPAaHCTBO.

Bpemsa — 3TO KO/IMYECTBO 3/1IEMEHTAPHbIX Oonepaunii, HeobxoanMbIX
1151 BbINOSTHEHUS a/TTOPUTMa.

MpocTpaHCTBO — 23T0 00bEeM namsaTh, KOTOpPbIN TpebyeTtcs
asIrtopuUTMmy.

copoma .



KOHKpETHblE 3HAYEHUSs BPEMEHW W 3aTpaT namsaATn 3aBUCAT OT
nnarpopmbl. [Mo3TOMYy Ha NpPakTUKe WHTEPecHa 3aBMCUMMOCTb
BPEMEHW OT 06BbEMA PeLLIAaeMOoit 3aJauun.

AcMMnTOoTUYECKAA BbIUUCNUTENIbHAA CJZIOXXHOCTb [10Ka3blBaeT,
Kakon Xxapaktep 6yaer WMeTb  BblMUCAUTENbHAA  CNOXHOCTb
asiropytMa npu  yCTpPeM/ieHMn o6bema pellaemMon 3agadun B
6ecKkoHeYyHOCTb. [11A ee 0603Ha4YeHNA UCNob3yT O-HoTauuio.

3anucb Bupa O(f(n)) o3Hauvaet, 4TO Bpemsa paboTbl aaropuTMma
(Ko/indecTBO onepaunn) unm pacxon namMATv OrpaHuUYeHbl CBEpXy
doyHkumnen f(n), rae n — o6bLEM pellaemMon 3agaumn.

3anucb Bupa €Q(f(n)) o3Hauaer, 4yto Bpemsa paboTbl aaropuTMma
orpaHn4eHo cHn3y doyHkuuen f(n).

Takum obpasom, Q(f(n)) n O(f(n)) npeactaBnAT COO60M HAUYULLNIA U
HauxXyaLnii ciydyam COOTBETCTBEHHO
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Ha npaktuke, oueHka BpemeHu paboTtbl kak O(f(n)) o3HauaeTt, yTO
BpemMda paboTbl anroputma 6yaet paeHo T = C - f(n), rne C —
KOHCTaHTa, BK/I4awwaa B ceba Bce 0COO6eHHOCTU natdopmel,
KOTOpasa MOXET ObITb onpeaesieHa akcnepnmeHTasibHo.

Mpumep. Anropntm MMeet cnoXHocTb O(n?). 3amep nokasas, 4To
obpaboTtka 10° asiemeHTOB 3aHUMaeT okosno 100 mc. Ob6paboTtka 2-10°
3/IEMEHTOB 3aMeT B 4 pa3a 60sblLUue BpeMeHU, To ecTb 400 mc.

[TpMeHnB N TOM Xe 3ajadvn aJiroputm co croxHocTbio O(n-log n),
nonyynm Bpems pabotbl 150 mc ansa 10° anemMeHTOoB, YTO O3HA4aer,
4yTo KOoHCcTaHTa C anAa nepsBoro airoputMma MeHblle. OQHako yxe ans
2-10° 3nemMeHTOB BpemMs paboTbl BTOPOro asiroputmMa CoCTaBuUT
330 mc. [anbHenllee yBennyeHne obbema 3agadun  byaet
yBeNMyMBaTb OTPbIB BTOPOro asiropnutma.
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AnroputTMam COPTUPOBKM AOCTYMHO BCEro 2 onepaunn: cpaBHEHnEe U
nepectaHoBka. OObeEM pellaeMoil 3adaunm N — 3TO KOMIMYECTBO
COPTUPYEMbIX 3/1IEMEHTOB.

[Mpu npoBeaeHun k cpaBHEHMN, BO3MOXHO 2X BapMaHTOB pe3y/LTaTtoB
CPaBHEHUN.

KonnyecTBo nepecTtaHOBOK N 3/71EMEHTOB PaBHO N!

UTOObI KadkaoW repecTtaHOBKE COOTBETCTBOBa/IO XOTA Obl OAOHO
CpaBHEeHWe, HeobXoguMMmo cAenatb He MeHee log,n! cpaBHEHUN.
MoXHO nokasatb, 4To (oyHKUMA log,n! orpaHnyeHa CHU3y yHKLMEN
n-log N, YTO AaeT HMKHIOK OLEHKY C/TOXHOCTU anroputMa COPTUPOBKU
Q(n-log n).

Ecnn BEPXHSS OLEHKa CJ/IOKHOCTU asiropuTMa COPTUMPOBKM paBHa
O(n-log n), To Takoi a/IrOPUTM MOXHO CUMTaTb ONTUMaUTbHbIM.



* fAABNngeTcsa ctabusibHbIM.
* PaboTtaeTt Ha mecTe, ncnosnb3ysa O(1) 4oNoNHUTENBLHOIO MecTa.

* meeT cnoxHocTb O(n-log n), coeepwasa He 6osiee O(n-log n)
cpaBHeHUN N He 6onee O(n) nepecTaHOBOK.

* AQanTuBHbIN: CNOXHOCTbL npunonuxaetca K O(n) npn paboTte ¢ No4TH
OTCOPTUPOBAHHbLIMN AaHHbIMW, NMN60 KOoraa AaHHbIe coAepXXaT MHOro
OINHAKOBbIX K/HOYEN.

HW oguH a/IropuTM COPTUMPOBKM HE COOTBETCTBYET BCEM KPUTEPUSIM,
crnenyeT BbIoMpaTb a/ITOPUTM MUCX0AS U3 peLlaemoii 3agaun.
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OAuH 13 Hanbosnee NPoCTbIX B HaNMcaHm aropuTMos.
IMeeT cnoxHocTb O(n?) n 3atpatbl namatn O(1).
MoXeT BbITb KakK YCTOMUYMBbLIM, TaK N HEYCTONUYMBbLIM.

1) O6baABNAETCA NepeMeHHas-UHAEKC U yCcTaHaB/IMBAETCS B MEpPBbIi
NO CYEeTy 3NeMeHT. Bce oanemeHTbl cneesa OT MHAEKca
OTCOPTUPOBAHBI.

2) [pn nomowmy nocnegoBatesibHOrO nepebopa BblOUpaeTcs
HaVMEHbLLINK 3/IEMEHT crnpaBa OT MHAEKCA U MEHSIeTCS MecTaMu C
3/1EMEHTOM MO UHOEKCY.

3) NHaekc yBennumBaeTcs Ha 1.

4) TYHKTbI 2-3 NOBTOPAKOTCA NOKa MHAEKC HEe AOMAET A0 NocneaHero
a/1IeMeHTa.
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CopTupoBka BbIOOpOM

def sort_select(ar):

= [7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_select(A)
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CopTupoBka BbIOOpOM

def sort_select(ar): p=0 pmin =0
for p in range(len(ar)):
pmin = p

~N -

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_select(A)
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CopTupoBka BbIOOpOM

def sort_select(ar): p=0 pmin =0
for p in range(len(ar)):

for a in range(p, len(ar)):

pmin = p
v
7

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_select(A)
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CopTupoBka BbIOOpOM

def sort_select(ar): p=0 pmin = 7
for p in range(len(ar)):
pmin = p
for a in range(p, len(ar)): ;
if ar[a] < ar[pmin]:
pmin = a

—» =

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_select(A)
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CopTupoBka BbIOOpOM

def sort_select(ar): p=0 pmin = 7
for p in range(len(ar)):
pmin = p

for a in range(p, len(ar)): V

it ar[a] < ar[pmin]: —1 3 8 9 2 5 3

pmin = a

tmp = ar[p] 3

ar[p] = ar[pmin]
ar[pmin] = tmp

# ar[p], ar[pmin] = ar[pmin], ar[p] 1 *

> -

a=17 tmp =7

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_select(A)
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CopTupoBka BbIOOpOM

def sort_select(ar): p=1 pmin = 1
for p in range(len(ar)):
pmin = p
for a in range(p, len(ar)):
if ar[a] < ar[pmin]: 1

\
3
pmin = a T

tmp = ar[p]

ar[p] = ar[pmin]

ar[pmin] = tmp

# ar[p], ar[pmin] = ar[pmin], ar[p]

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_select(A)
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CopTupoBka BbIOOpOM

def sort_select(ar): p=1 pmin = 4
for p in range(len(ar)): i
pmin = p
for a in range(p, len(ar)): ;
if ar[a] < ar[pmin]: 1 3 8 9 2 5 3

—» N

pmin = a
tmp = ar[p]
ar[p] = ar[pmin]
ar[pmin] = tmp
# ar[p], ar[pmin] = ar[pmin], ar[p]

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_select(A)
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CopTupoBka BbIOOpOM

def sort_select(ar): p=1 pmin = 4
for p in range(len(ar)): i
pmin = p
for a in range(p, len(ar)): ;
if ar[a] < ar[pmin]: 1289 35 317
pmin = a A A f

tmp = ar[p]

ar[p] = ar[pmin]

ar[pmin] = tmp

# ar[p], ar[pmin] = ar[pmin], ar[p]

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_select(A)
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CopTupoBka BbIOOpOM

def sort_select(ar): p=2 pmin = 2
for p in range(len(ar)):
pmin = p #

8

for a in range(p, len(ar)):
if arfa] < ar[pmin]: L Z
pmin = a j
tmp = ar[p]
ar[p] = ar[pmin]
ar[pmin] = tmp
# ar[p], ar[pmin] = ar[pmin], ar[p]

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_select(A)
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CopTupoBka BbIOOpOM

def sort_select(ar): p=2 pmin = 4
for p in range(len(ar)):

pmin = p
for a in range(p, len(ar)): ; ;
it ar[a] < ar[pmin]: 1 2 8 9 3 5 3
pmin = a
tmp = ar[p]
ar[p] = ar[pmin]
ar[pmin] = tmp
# ar[p], ar[pmin] = ar[pmin], ar[p]

—» N

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_select(A)
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CopTupoBka BbIOOpOM

def sort_select(ar): p=2 pmin = 4
for p in range(len(ar)):

pmin = p
for a in range(p, len(ar)): ; ;

if ar[a] < ar[pmin]: 1 2 3 9 8 5 3
pmin = a 4 A
tmp = ar[p]
ar[p] = ar[pmin]
ar[pmin] = tmp
# ar[p], ar[pmin] = ar[pmin], ar[p]

— ~]

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_select(A)
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CopTupoBka BbIOOpOM

def sort_select(ar): p=7
for p in range(len(ar)):
pmin = p
for a in range(p, len(ar)):
it ar[a] < ar[pmin]: 1 2 3 3 5 7 8
pmin = a
tmp = ar[p]
ar[p] = ar[pmin]
ar[pmin] = tmp
# ar[p], ar[pmin] = ar[pmin], ar[p]

O =«

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_select(A)
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ANropnTM G/IM30K MO CYTU K COPTUPOBKE BbIGOPOM.
IMeeT cnoxHocTb O(n?) n 3aTpatbl namaTtn O(1).
ABNSAETCA YCTONUNBBIM.

1) O6bABNAETCA NepeMeHHas-MHOAEKC N ycTaHaB/IMBAETCA B 3/IEMEHT
C nHgekcom 1. Bce anemMeHThbl cieBa OT MHAEKCa OTCOPTUPOBAaHLI.

2) BblOMpaeTcs 3/1EMEHT, PACMO/IOXKEHHbIA N0 AAaHHOMY WHAEKCY, U

MeHAeTCcA MeCTaMi C npegbliaymm, rMnokKka He BCTaHEeT Ha CBOe€
MEeCTO B OTCOPTUPOBAHHbLIX AAaHHbLIX.

3) NHaekc yBennumBaeTcd Ha 1.

4) TTyHKTbI 2-3 NOBTOPAIOTCSA MOKa UHAEKC He AOWAeT A0 Noc/eAHero
3M1IEMEHTa.
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CopTupoBKa BCTaBKaMu

def sort_insert(ar):

= [7) 3) 8) 9) 2) 5) 3) l]
sort_insert(A)
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CopTupoBKa BCTaBKaMu

def sort_insert(ar): P
for p in range(l, len(ar)):
a=p

= [7) 3) 8) 9) 2) 5) 3) l]
sort_insert(A)
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CopTupoBKa BCTaBKaMu

def sort_insert(ar): P
for p in range(l, len(ar)):
a=p
while ar[a] < ar[a-1] and a > 0O:

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_insert(A)
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CopTupoBKa BCTaBKaMu

def sort_insert(ar): p =
for p in range(l, len(ar)): i
7

a=p
while ar[a] < ar[a-1] and a > 0O:
arla], arla-1] = arl[a-1], ar[a] 3

a -=1 QL_!

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_insert(A)
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CopTupoBKa BCTaBKaMu

def sort_insert(ar): p=2
for p in range(l, len(ar)):

a=p
while ar[a] < ar[a-1] and a > 0O: ;
arlal], ar[a-1] = arl[a-1], ar[a] 3 7 8 9 2 5 31

a -=1 j

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_insert(A)
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CopTupoBKa BCTaBKaMu

def sort_insert(ar): p=3
for p in range(l, len(ar)):

a=p
while ar[a] < ar[a-1] and a > 0O: ;
arlal], ar[a-1] = arl[a-1], ar[a] 3 7 8 9 2 5 31

a -=1 ?

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_insert(A)
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CopTupoBKa BCTaBKaMu

def sort_insert(ar): p=4
for p in range(l, len(ar)):
a=p
while ar[a] < ar[a-1] and a > 0O: #
arlal], ar[a-1] = arl[a-1], ar[a] 3 7 8 9 2 5 31
]

a =1

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_insert(A)
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CopTupoBKa BCTaBKaMu

def sort_insert(ar): p=4
for p in range(l, len(ar)):
a=p
while ar[a] < ar[a-1] and a > 0O:
arla], arla-1] = arl[a-1], ar[a] 3 7 8 2

a -=1 ﬁL_!

© <«

A=T[7, 3,8, 9, 2,5, 3, 1]
sort_insert(A)
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CopTupoBKa BCTaBKaMu

def sort_insert(ar): p=4
for p in range(l, len(ar)):
a=p
while ar[a] < ar[a-1] and a > 0O:
arla], arla-1] = arl[a-1], ar[a] 3 7 2 8

a -=1 ﬁL_!

© <«

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_insert(A)
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CopTupoBKa BCTaBKaMu

def sort_insert(ar): p=4
for p in range(l, len(ar)):
a=p
while ar[a] < ar[a-1] and a > 0O:
arla], arla-1] = arl[a-1], ar[a] 3 2 7 8

a -=1 QL_!

© <«

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_insert(A)
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CopTupoBKa BCTaBKaMu

def sort_insert(ar): p=4
for p in range(l, len(ar)):
a=p
while ar[a] < ar[a-1] and a > 0O:
arla], arla-1] = arl[a-1], ar[a] 2 3 7 8

a -=1 QL_!

© <«

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_insert(A)
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CopTupoBKa BCTaBKaMu

def sort_insert(ar): p=5
for p in range(l, len(ar)):
a=p
while ar[a] < ar[a-1] and a > 0O: ﬁ #
arlal], ar[a-1] = arl[a-1], ar[a] 2 3 57 8 9 31
a = 1 LA A

= [7) 3) 8) 9) 2) 5) 3) l]
sort_insert(A)
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ANTOPUTM  OCHOBaH Ha mnocfiefgoBaTe/lbHOM 3aMeHe  COCeHUX
3/1EMEHTOB.

IMmeeT cnoxHocTb O(n?) n 3atpatbl namaTtn O(1).
ABngerca yCTOMYNBbIM.

1) OObABNSAETCA MNEepeMeHHas-uHAEeKC, onpeaensollas  rpaHuly
NBVXEHNS «My3blpbKa.

2) 3anyckaeTtcd U1Kn oT Hayania Mmaccusa 40 3HauyeHusa nHAaekKca.

3) B umkne Tekywmini aN1eMeHT MEHSIeTCs MecTaMn CO CNeayoLLnM,
ec/i1 napa 3/1IEMEHTOB He Y10BNETBOPSIET YC/I0BUIO COPTUPOBKMN.

4) "HOaeKc ymeHbllaeTcsa Ha 1.

5) TNyHKTbI 2-4 NOBTOPSAKOTCA NOKa WMHAEKC He AouaeTr A0 Hadvanla
MaccuBsa.
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[ly3bipbkOBasi COPTUPOBKA

def sort_bubble(ar):

= [7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_bubble(A)
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[ly3bipbkOBasi COPTUPOBKA

def sort_bubble(ar): p=7
p = len(ar) — 1

= [7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_bubble(A)
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[ly3bipbkOBasi COPTUPOBKA

def sort_bubble(ar): p=7
p = len(ar) — 1

while p >= 0:
for a in range(p): #

= [7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_bubble(A)

CopTunpoBKa 37/72



[ly3bipbkOBasi COPTUPOBKA

def sort_bubble(ar):
p = len(ar) — 1
while p >= 0:
for a in range(p): #
if ar[a] > ar[a+l1l]: 9 2 5 3
ar[al], ar[a+l] = arl[a+l], ar[a]

=

= [7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_bubble(A)
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[ly3bipbkOBasi COPTUPOBKA

def sort_bubble(ar): p=7
p = len(ar) — 1
while p >= 0:
for a in range(p): #
if ar[a] > ar[a+l1l]: 3 7
ar[a], ar[a+l] = ar[a+l], ar[a] T

= [7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_bubble(A)
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[ly3bipbkOBasi COPTUPOBKA

def sort_bubble(ar): p=7
for p in range(len(ar)-1, -1, -1):
# p = len(ar) — 1
# while p >= 0: #
for a in range(p): 3 7 8 9 2 5 3
if ar[a] > ar[a+l1l]:

arla], arl[a+l] = arl[a+l], ar[a]

# p =1

=

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_bubble(A)
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[ly3bipbkOBasi COPTUPOBKA

def sort_bubble(ar): p=7
for p in range(len(ar)-1, -1, -1):
# p = len(ar) — 1
# while p >= 0: #
for a in range(p): 3 7 8 2 9 5 3
if ar[a] > ar[a+l1l]:

arla], arl[a+l] = arl[a+l], ar[a] $

# p =1

=

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_bubble(A)
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[ly3bipbkOBasi COPTUPOBKA

def sort_bubble(ar): p=7
for p in range(len(ar)-1, -1, -1):
# p = len(ar) — 1
# while p >= 0: #
for a in range(p): 3 7 8 2 5 9 3
if ar[a] > ar[a+l]: u

arla], arl[a+l] = arl[a+l], ar[a]

# p =1

=

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_bubble(A)
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[ly3bipbkOBasi COPTUPOBKA

def sort_bubble(ar): p=7
for p in range(len(ar)-1, -1, -1):
# p = len(ar) — 1

# while p >= 0: #
for a in range(p): 3 7 8 2 5 3 9
if ar[a] > ar[a+l]: u
arla], arl[a+l] = arl[a+l], ar[a]

# p =1

=

A= 1[7, 3, 8 9, 2, 5, 3, 1]
sort_bubble(A)
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[ly3bipbkOBasi COPTUPOBKA

def sort_bubble(ar): p=7
for p in range(len(ar)-1, -1, -1):
# p = len(ar) — 1
# while p >= 0:
for a in range(p): 3 7 8 2 5 31
if ar[a] > ar[a+1]: u
arla], arl[a+l] = arl[a+l], ar[a]
# p =1

O =«

A=1[7,3,8,9, 2,5, 3, 1]
sort_bubble(A)

CopTupoBKa 44172



ANTOpUTM NOSABUIICA Kak MonbiTKka MogepHu3aumm anroputmMa npamoro
obmMeHa (OOMH K3 €ero BapuaHToOB — aJiIroOpUTM NYy3biPbKOBOW
COpTUPOBKK). Bbln npeanoxeH Yapnb3om Xoapom B 1960 roay.

iIMeeT cpeaiH cnoXHocTb O(n-log n). OgHako B NMIOXUX cnyvyasx
MOXET aerpaaupostab Ao O(n?). 3arparbl namatn nopsgka O(log n).

ABNSAETCS HEYCTOMUYMBBIM.
B ocHOBY MoAepHM3aL M NosIoKeHo ABa NpuHUmMna:

1) lNepecTaHOBKM OCYLIECTBAAKTCA Ha MaKCUMasibHO BO3MOXXHOM
paccTtosHunn. Llenbs — pasgenntb MaccuB Ha ABe 4YacTu, B OAHON U3
KOTOPbIX BCE 3/1IeMEHTbl MeHblle, a BO BTOpoN — 6ONbLIE
HEKOTOpPOro.

2) T[locne npoBeAeHUs psiga  MNepecTtaHoBOK, 4YacTu MaccuBa
COPTUPYIOTCH MO OTAENbHOCTMW.
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1) OnpepensaoTca 2 nHaekca: L, CMOTPALWMKA Ha HYNEeBOW 3/1EMEHT, U
R, cCMOTpALKXNA Ha NocnieaHun.

2) OnpegensieTcs nepeMeHHas M, xpaHsauwas 3HavyeHne MeanaHHOoro
anemeHTa (Hanpumep, afieMeHTa U3 cepeanHbl MaccrBa).

3) 3HaueHune L yBenmumBaeTca A0 Tex nop, noka afieMeHT ¢ MHAEKCOM
L MeHblle meanmaHHoro. AHa/10rMyHo, 3HayeHme R ymMmeHbLllaeTcs Ao
Tex Nop, Nnoka 3siIeMeHT ¢ nHaekcom R 6onblie meanaHHoro.

4) SnemeHTbl noa nHaekcamm R v L MeHATCa mectamu, Nnocsie Yero
R »n L genatoT ewle oaAuH Lar.

5) MyHKTbI 3 1 4 NOBTOPAIOTCA A0 Tex nop, noka L He 6onblie R.

6) lNony4vyeHHbIe ABa noamMaccmBa — OT Hadasia Ao R n ot L Ao KoHua
— cofepXXaT 3/IeMeHTbl MeHbLle N 60sblie M cooTBeTCTBEHHO. OHU
COPTUPYOTCA PEKYPCUBHO.



bbicTpas copTUpoBKa

def sort_quick(ar, start = 0, size

A = [7> 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_quick(A)

CopTunpoBKa

start =0 size =-1
7 3 8 5 3 1
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bbicTpas copTUpoBKa

def sort_quick(ar, start = 0, size =
if size < 0: size = len(ar)
if size < 2: return

A = [7> 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_quick(A)

CopTunpoBKa

start =0 Size =8
7 3 8 5 3 1
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bbicTpas copTUpoBKa

def sort_quick(ar, start = 0, size

if size < 0: size = len(ar)
if size < 2: return
= start
start + size — 1
ar[start + size // 2]

A = [7> 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_quick(A)

CopTunpoBKa

start=0

size =8

-
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bbicTpas copTUpoBKa

def sort_quick(ar, start = 0, size

if size < 0: size = len(ar)
if size < 2: return
L = start

= start + size — 1
M = ar[start + size // 2]
while L <= R:

while ar[L] < M: +=

1
1

L
while ar[R] > M: R -

A = [7> 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_quick(A)

CopTunpoBKa

-1):

start =0 Size =8
L=0 R=7
v Y
7 3 8 5 3 1
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bbicTpas copTUpoBKa

def sort_quick(ar, start = 0, size

if size < 0: size = len(ar)
if size < 2: return
L = start
= start + size — 1
M = ar[start + size // 2]
while L <= R:
while ar[L] < M: L +=
while ar[R] > M: R -
if L <= R:
ar[L], ar[R] = ar[R], ar[L]
L += 1
R =1

1
1

A = [7> 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_quick(A)

CopTunpoBKa

start=0

size =8

W -

- =

-
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bbicTpas copTUpoBKa

def sort_quick(ar, start = 0, size

if size < 0: size = len(ar)
if size < 2: return
L = start
= start + size — 1
M = ar[start + size // 2]
while L <= R:
while ar[L] < M: L +=
while ar[R] > M: R -
if L <= R:
ar[L], ar[R] = ar[R], ar[L]
L += 1
R =1

1
1

A = [7> 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_quick(A)

CopTunpoBKa

start =0 Size =8
L=2 R=6
1 3 8 5 3 7
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bbicTpas copTUpoBKa

def sort_quick(ar, start = 0, size

if size < 0: size = len(ar)
if size < 2: return
L = start
= start + size — 1
M = ar[start + size // 2]
while L <= R:
while ar[L] < M: L +=
while ar[R] > M: R -
if L <= R:
ar[L], ar[R] = ar[R], ar[L]
L += 1
R =1

1
1

A = [7> 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_quick(A)

CopTunpoBKa

start =0 Size = 8
L = =5
;4i
1 3 3 5 8 7
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bbicTpas copTUpoBKa

def sort_quick(ar, start = 0, size

if size < 0: size = len(ar)
if size < 2: return
L = start
= start + size — 1
M = ar[start + size // 2]
while L <= R:
while ar[L] < M: L +=
while ar[R] > M: R -
if L <= R:
ar[L], ar[R] = ar[R], ar[L]
L += 1
R =1

1
1

A = [7> 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_quick(A)

CopTunpoBKa

start =0 Size =8
=6
L=4 R=4
v
1 3 3 6 9 8 7
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bbicTpas copTUpoBKa

def sort_quick(ar, start = 0, size

if size < 0: size = len(ar)
if size < 2: return
L = start
= start + size — 1
M = ar[start + size // 2]
while L <= R:
while ar[L] < M: L +=
while ar[R] > M: R -
if L <= R:
ar[L], ar[R] = ar[R], ar[L]
L += 1
R =1

1
1

A = [7> 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_quick(A)

CopTunpoBKa

start =0 Size =8
M=
L=5 =3
|
|
\/ \
1 3 3 5 9 8 7
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bbicTpas copTUpoBKa

def sort_quick(ar, start = 0, size =
if size < 0: size = len(ar)
if size < 2: return
= start
= start + size — 1
= ar[start + size // 2]
while L <= R:
while ar[L] < M: L +=
while ar[R] > M: R -
if L <= R:
ar[L], ar[R] = ar[R], ar[L]
L += 1
R -=1
sort_quick(ar, start, R + 1 - start)
sort_quick(ar, L, start + size — L)

1
1

A = [7> 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_quick(A)

CopTunpoBKa

start =0 Size =8
M=
L=5 R=3
|
|
\/ \
1 3 3 5 9 8 7
[ start=0 j [ start =5
size =4 size =3
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bbicTpas copTUpoBKa

def sort_quick(ar, start = 0, size =
if size < 0: size = len(ar)
if size < 2: return
= start
= start + size — 1
= ar[start + size // 2]
while L <= R:
while ar[L] < M: L +=1
while ar[R] > M: R += 1
if L <= R:
ar[L], ar[R] = ar[R], ar[L]
L += 1
R -=1
sort_quick(ar, start, R + 1 - start)
sort_quick(ar, L, start + size — L)

A = [7> 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_quick(A)

CopTunpoBKa

start =0 Size =8

M=
L=5 =3
|

|
\/ \

1 3 3 5 7 8 9
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HepocrtaTkm asiroputma:
* HeycTOMYMBOCTb;

e 3aBMCMMOCTb OT crnocoba Bblbopa MeauMaHHOIoO 3HauyeHus,
CK/TOHHOCTb K Aerpaaaunu snnotb Ao O(n?);

* BbiCOKas KOHCTaHTA.

MHorga npuMMEHSsIloT COPTMPOBKY MOAMACCUBOB APYrMMW MeToAamu,
ecnim nx pasmep mavl.



ANTOPUTM COPTUPOBKM C/INSAHWEM OCHOBAH Ha ABYX hakTax:
1) MaccuB 13 0HOrO 3/IEMEHTA OTCOPTUPOBAH MO ONPEAENEHUIO;

2) O6beaMHeHMe [ABYX OTCOPTUPOBAHHLIX MACCUBOB B OOUH —
CpaBHUTENbLHO NpocTas onepauys.

imMeeT cpenHolo cnoXHocTb O(n-log n). 3aTpartbl namaTtn nopsaka
O(n).

ABNSETCA YCTONYMBBIM.

copoma P72



1) Ecnn UCXOAHbIN MaccuB eAMHWYHOTO pasmMepa, a/IfoOPUTM HUYErO0 C HUM He
nenaer.

2) VicxogHbin MaccuB pa3buBaeTcs Ha 2 4acTu, Kaxaaa U3 KOTOPbIX COPTUPYETCH
TEM XXe a/ITOPUTMOM.

3) O6bABNAITCA ABa MHAeKca pl n p2, yctaHaBNMBAEMbIX HA HY/NIEBbIE 3/1IEMEHTbI
Kayk0ro 13 noamMaccuBOB.

4) OnpepenseTcs WHAOEKC p, ycTaHaB/IMBAEMbIA HA HYNEBON 3/1EMEHT KOHEYHOrO
MaccuBa.

5) Ecnv 3HavyeHue noa UHAEKCOM Pl MeHblle, TO OHO MOMELLAETCA B KOHEYUHbIN
MaccuB noj MHAEKCOM p, nocsie yero pl v p yBenmumBarTCa Ha eanHULy. iHadve
TO XXe camoe npoaenbiBaetca ¢ p2 n p. lNpouecc NOBTOPAETCA A0 TexX nop, noka
pl vnn p2 He ooMAayT A0 KOHLLA CBOEro maccmea.

6) OcTaBLUMECS 3/1EMEHTbI MNEPENNCLIBAOTCH B KOHEYHbIN MacCuB.

* Umobbl uszbexxamb BblOe/IeHUS namMsimu Ha KaxooMm amare, c/iedyem 3apaHee
BblOe/lUMb Maccus 0/151 XpaHeHUs pesy/ibmamos.
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CopTupoBkKa CrnmsaHuem

def sort_merge(Ai, Ao, start=0, size=-1):

ar = [7, 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_merge(ar[:], ar)

CopTunpoBKa

start =0 size = -1
7 3 8 5 3 1
7 3 8 5 3 1
7 3 8 5 3 1
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CopTupoBkKa CrnmsaHuem

def sort_merge(Ai, Ao, start=0, size=-1): start = 0 size = 8
if size < 0: size = len(Ai)
if size < 2: return

ar = [7, 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_merge(ar[:], ar) 7 3 8 9 6 5 3 1
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CopTupoBkKa CrnmsaHuem

def sort_merge(Ai, Ao, start=0, size=-1):
if size < 0: size = len(Ai)
if size < 2: return
sort_merge(Ao, Ai, start, size//2)
sort_merge(Ao, Ai, start+size//2, size-size//2)

ar = [7, 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_merge(ar[:], ar)

CopTunpoBKa

start =0 Ssize = 8

3 7 8 3 5 6

7 3 8 5 3 1

7 3 8 5 3 1
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CopTupoBkKa CrnmsaHuem

def sort_merge(Ai, Ao, start=0, size=-1): size = 8
if size < 0: size = len(Ai)
if size < 2: return —
sort_merge(Ao, Ai, start, size//2)
sort_merge(Ao, Ai, start+size//2, size-size//2)

start + size//2

ar = [7, 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_merge(ar[:], ar) 3 1
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CopTupoBkKa CrnmsaHuem

def sort_merge(Ai, Ao, start=0, size=-1):
if size < 0: size = len(Ai)
if size < 2: return
sort_merge(Ao, Ai, start, size//2)
sort_merge(Ao, Ai, start+size//2, size-size//2)

start
start + size//2
start

while p < start + size:

if p2 == start + size \
or (Ai[lpl] <= Ai[p2] and pl < start+size//2):

ar = [7, 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_merge(ar[:], ar)

CopTunpoBKa

start=0

pl=0

size=8

p2=4

e

—»
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CopTupoBkKa CrnmsaHuem

def sort_merge(Ai, Ao, start=0, size=-1):
if size < 0: size = len(Ai)
if size < 2: return
sort_merge(Ao, Ai, start, size//2)
sort_merge(Ao, Ai, start+size//2, size-size//2)

= start
= start + size//2
start

while p < start + size:

if p2 == start + size \

or (Ai[lpl] <= Ai[p2] and pl < start+size//2):
Ao[p] = Ai[pl]
pl += 1

else:
Ao[p] = Ai[p2]
p2 += 1

ar = [7, 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_merge(ar[:], ar)

CopTunpoBKa

start=0
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CopTupoBkKa CrnmsaHuem

def sort_merge(Ai, Ao, start=0, size=-1):

start =0 Size =8
if size < 0: size = len(Ai)
if size < 2: return
1=1 2=5
sort_merge(Ao, Ai, start, size//2) P P
sort_merge(Ao, Ai, start+size//2, size-size//2) # iJ
start 3 7 8 91 3 5 6

start + size//2
start

while p < start + size:
if p2 == start + size \
or (Ai[lpl] <= Ai[p2] and pl < start+size//2):
Ao[p] = Ai[pl]
pl += 1 p=2
else:
Ao[p] = Ai[p2]
p2 += 1

ar = [7, 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_merge(ar[:], ar) 1 3 8 9 6 5 3 1
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CopTupoBkKa CrnmsaHuem

def sort_merge(Ai, Ao, start=0, size=-1): start = 0 size = 8
if size < 0: size = len(Ai)
if size < 2: return
sort_merge(Ao, Ai, start, size//2)
sort_merge(Ao, Ai, start+size//2, size-size//2) #
-

start
start + size//2

start v
3

o W

if p2 == start + size \
or (Ai[lpl] <= Ai[p2] and pl < start+size//2):
Ao[p] = Ai[pl]
pl += 1 p=3
else:
Ao[p] = Ai[p2]
p2 += 1

9
while p < start + size: %

ar = [7, 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_merge(ar[:], ar) 1 3 3 9 6 5 3 1
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CopTupoBkKa CrnmsaHuem

def sort_merge(Ai, Ao, start=0, size=-1): start = 0 size = 8
if size < 0: size = len(Ai)
if size < 2: return
sort_merge(Ao, Ai, start, size//2)
sort_merge(Ao, Ai, start+size//2, size-size//2) # LV
-

start S
start + size//2 A

start v
5

6
while p < start + size:
if p2 == start + size \ T

or (Ai[lpl] <= Ai[p2] and pl < start+size//2):

Ao[p] = Ai[pl]
pl += 1 p=4

else:

Ao[p] = Ai[p2]
p2 += 1

ar = [7, 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_merge(ar[:], ar) 1 3 3 56 5 31
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CopTupoBkKa CrnmsaHuem

def sort_merge(Ai, Ao, start=0, size=-1): start = 0 size = 8
if size < 0: size = len(Ai)
if size < 2: return

sort_merge(Ao, Ai, start+size//2, size-size//2)

sort_merge(Ao, Ai, start, size//2) #
2

= start 6
= start + size//2 A

start v
6

while p < start + size:
if p2 == start + size \
or (Ai[lpl] <= Ai[p2] and pl < start+size//2):
Ao[p] = Ai[pl]
pl += 1 p=5
else:
Ao[p] = Ai[p2]
p2 += 1

ar = [7, 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_merge(ar[:], ar) 1 3 3 5 6 5 31
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CopTupoBkKa CrnmsaHuem

def sort_merge(Ai, Ao, start=0, size=-1): start = 0 size = 8
if size < 0: size = len(Ai)
i i < 2:
if size 2 retlfrn . pl=4 02 =8
sort_merge(Ao, Ai, start, size//2) |
sort_merge(Ao, Ai, start+size//2, size-size//2) v

start

= start + size//2
start

while p < start + size:
if p2 == start + size \
or (Ai[lpl] <= Ai[p2] and pl < start+size//2):
Ao[p] = Ai[pl]
pl += 1 p=28
else:
Ao[p] = Ai[p2]
p2 += 1

ar = [7, 3, 8, 9, 6, 5, 3, 1]
sort_merge(ar[:], ar) 1 3 3 5 6 7 8 9
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B obuiem cniyyae cnenyeT Ucnonb3oBaTh ObICTPYHO COPTUPOBKY.

Ona MasiblX MaccuBOB, MNoOpsAKa [AECATKOB 3/1IEMEHTOB, XOPOLWIO noaxoauT
COPTMPOBKa BCTaBKaMu, Tak Kak oHa 006/1a4aeT O4YeHb HU3KUMU HaKIaaHbIMU
pacxogamu, ABMAETCA CTabunbHON N aganTUBHOMN.

Ecnn TpebyeTcss MUHMMaNIbHOE KOSIMYECTBO MEPEecTaHOBOK, Aaxe B ylepo
CKOPOCTWU, criefyeT NCMNo/b30BaTb COPTUPOBKY BbIOOPOM.

Ecnu Tpebyetcs yCTOMUYMBOCTb U CKOPOCTb, C/eAyeT MUCMNO/b30BaTb COPTUPOBKY
C/IMSIHNEM.
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